 ЗАДАНИЕ № 1

Вашему вниманию предлагаются 20 вопросов с вариантами ответов, из которых необходимо выбрать одно верное утверждение. Каждый верный ответ оценивается в 5 баллов. Максимальная сумма баллов – 100. 

Ответы высылайте до 1 ноября. В них указывайте полностью фамилию, имя, отчество, школу, класс, а также адрес школы.
Желаем удачи!

1. Основным источником загрязнения атмосферного воздуха в городах является:

а) автотранспорт;

б) промышленные предприятия;

в) коммунально-бытовое хозяйство
2. Более половины сточных вод в настоящее время дает:

а) промышленность;

б) коммунально-бытовое хозяйство;

в) сельское хозяйство
3. Полесский радиационно-экологический заповедник расположен:

а) в зоне отчуждения;

б) в зоне первоочередного отселения;

в) в зоне последующего отселения

4. В настоящее время радиоактивное загрязнение территории в основном обусловлено:

а) плутонием-239;

б) йодом-131;

в) цезием-137
5. Неблагоприятная экологическая обстановка в южных районах республики связана:

а) с радиоактивным загрязнением и работой предприятий химической промышленности;

б) с деградацией окружающей среды в результате чрезмерной мелиорации и разработкой месторождений нефти;

в) с радиоактивным загрязнением и деградацией окружающей среды в результате чрезмерной мелиорации
6. Объявление Беларуси зоной экологического бедствия связано:

а) с деградацией окружающей среды Солигорского горнопромышленного района;

б) с деградацией природных комплексов Полесья;

в) с радиоактивным загрязнением территории

7. Со сточными водами в водоемы поступают:

а) оксиды углерода, серы и азота;

б) нефтепродукты, нитраты, хлориды;

в) оксиды углерода, формальдегид, соединения серы

8. К глобальным геоэкологическим проблемам относится:

а) сокращение озонового слоя;

б) радиоактивное загрязнение территории;

в) загрязнение почв тяжелыми металлами вдоль автомагистралей

9. Хранилища отходов промышленности в виде мелких частиц, которые выделяются при отстаивании или фильтрации жидкости, называются:

а) шламохранилища;

б) поля фильтрации;

в) терриконы

10. Вдоль автомагистралей характерно загрязнение почв:

а) кадмием;

б) цинком;

в) свинцом

11. Высокий комплексный показатель загрязнения атмосферного воздуха отмечен в городах:

а) Бобруйске, Борисове, Рогачеве;

б) Столине, Слониме, Лепеле;

в) Гродно, Светлогорске, Орше
12. В крупных промышленных центрах наибольшее отрицательное воздействие на водоемы оказывают:

а) предприятия легкой и пищевой промышленности;

б) предприятия химической промышленности и машиностроения;

в) предприятия деревообрабатывающей и пищевой промышленности

13. Деградация природных комплексов Белорусского Полесья происходит под влиянием:

а) ирригации;

б) мелиорации;

в) вырубки лесов 
14. В сельской местности основным загрязнителем грунтовых вод являются:

а) соединения серы;

б) нитраты;

в) углеводороды

15. В северной зоне, для которой характерно благоприятное экологическое состояние, наиболее загрязненными являются следующие города:

а) Витебск, Полоцк, Орша;

б) Новополоцк, Полоцк, Новолукомль;

в) Витебск, Полоцк, Новополоцк

16. К локальным геоэкологическим проблемам относится:

а) деградация природных комплексов Белорусского Полесья;

б) проблема загрязнения почв в местах свалок промышленных и бытовых отходов;

в) истощение озонового слоя

17. К региональным геоэкологическим проблемам относится:

а) радиоактивное загрязнение территории в результате Чернобыльской аварии;

б) загрязнение атмосферного воздуха в городах;

в) загрязнение поверхностных и подземных вод

18. Наибольшая плотность загрязнения цезием-137 характерна для:

а) Хойникского, Славгородского, Мозырского районов

б) Брагинского, Хойникского, Наровлянского районов;

в) Брагинского, Ветковского, Чериковского районов

19. Конусообразные отвалы пустой породы в районах разработки полезных ископаемых называются:

а) карьеры;

б) терриконы;

в) шламохранилища

20. Техногенные землетрясения на территории Беларуси отмечались:

а) в крупных промышленных центрах;

б) на территории осушенных болотных массивов;

в) в местах добычи калийных солей

